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Ata da 117ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 27 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, através 

da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal 

Fulco Caldas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte 

Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo 

(57). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Carlos Brasileiro, 

Zé Raimundo e Ronaldo Carletto, justificando suas ausências em sessões plenárias. 

PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Carlos Brasileiro comentou sobre o lançamento da 

ampliação do projeto “Esporte, Lazer e Cidadania” da Secretaria de Desenvolvimento Social e 

Combate a Pobreza, da qual foi gestor por quatorze meses, e ponderou sobre a contribuição 

do projeto para a transformação da sociedade através do esporte, da cidadania e do civismo, 

atendendo crianças, jovens e idosos. Desejou que o orçamento para o exercício de 2013 

possibilite levar esse projeto para o interior da Bahia, e concluiu parabenizando o Governador 

Jaques Wagner pelos programas sociais implantados no Estado. O Deputado Marcelino Galo 

teceu considerações sobre o projeto, aprovado em regime de urgência na sessão realizada no 

dia anterior, que versa sobre os povos tradicionais do Estado, e avaliou que a matéria tratou 

especificamente de determinadas áreas, não tratando do conjunto. Considerou que a Bahia 

necessita de uma legislação moderna, destacou a importância da regularização fundiária, 

necessária para que os produtores tenham acesso às políticas públicas, e lembrou que a 

Bahia é o terceiro Estado com maior número de terras devolutas do Brasil. Ponderou que a 

Casa deve realizar um estudo mais aprofundado sobre esse tema, para posteriormente 
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aprovar uma legislação mais ampla, fundamental para fixar o homem no campo e melhorar as 

condições de vida dos povos tradicionais. O Deputado Mário Negromonte Júnior prestou uma 

homenagem a Associação dos Agricultores e Irrigantes da Bahia (Aiba), ao tempo em que 

destacou as ações realizadas pelo órgão em prol dos agricultores. O Deputado Carlos Geilson 

apresentou uma denúncia contra o Prefeito de Tanquinho, Jorge Flamarion (PT), que desviou 

recursos do Fundeb para pagar funcionários das áreas de saúde e de transporte. Condenou o 

uso de verbas da educação para outros fins, e questionou sobre o real uso dos recursos, 

utilizado no período da campanha eleitoral. Por fim, indagou se o dinheiro vai realmente ser 

devolvido aos cofres públicos. A Deputada Luiza Maia registrou a satisfação do povo de 

Camaçari, com o lançamento, ontem, da pedra fundamental da fábrica da Jac Motors, 

importante para a geração de empregos e renda. Relatou, que no dia de ontem, participou de 

uma reunião com ambientalistas, com o propósito de discutirem a vinda do lixo tóxico de São 

Paulo para Camaçari, e informou sobre duas manifestações de protesto: sexta-feira as 6:00 

horas em frente à empresa Cetrel, e no sábado, a partir das 8:00 horas no centro da Cidade, 

com o objetivo de colher assinaturas para dar entrada em uma ação popular no Ministério 

Público, visando impedir a transferência do lixo. Encerrou cobrando mais uma vez a votação 

de projetos de autoria dos parlamentares. O Sr. Presidente registrou a presença dos alunos 

do Colégio Estadual Alfredo Agostinho de Deus, na Galeria Paulo Jackson. O Deputado 

Rosemberg Pinto comentou sobre a sucessão da presidência da Casa, lembrando que 

apresentou seu nome como possível candidato, e comunicou que o PT decidiu por apoiar a 

candidatura do Presidente Marcelo Nilo, para o próximo biênio. Criticou a sucessão que tem 

ocorrido de forma indeterminada, e considerou que o assunto deveria ser tema de debate, por 

entender que depõe contra o Parlamento. Agradeceu aos pares que o incentivaram, e avaliou 

que os deputados devem assumir o compromisso de validar uma PEC ao processo de 

sucessão indeterminada, como também dar funcionalidade aos membros da Mesa Diretora, 

fazendo deste Poder, um local de democracia. O Deputado Álvaro Gomes lamentou o 

falecimento do companheiro Sr. Sérgio Miranda, militante do PCdoB por cerca de 40 anos, e 

relatou com brevidade sua trajetória. O Deputado Joseildo Ramos tratou sobre o zoneamento 

econômico e ecológico, um instrumento poderoso para definir a prioridade e a hierarquização 

no uso do solo, e informou que apenas o Acre e a Bahia irão dispor desse instrumento. 

Comentou sobre a importância do Plano Estadual de Saneamento na Zona Rural, uma 

iniciativa do Governo Estadual, associada à Lei Nacional de Saneamento Ambiental, e 

informou que vai encaminhar uma solicitação ao Governo, no sentido de enviar para esta 

Casa, a revogação da privatização da Embasa, ação que contraria o sentimento de grande 

parte da população baiana. O Deputado Elmar Nascimento comentou sobre o apoio do PT à 
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reeleição do Presidente Marcelo Nilo, fato que o levou a recordar que há quatro anos se 

candidatou ao cargo, com apoio da Base de Oposição. Considerou incabível a reeleição 

indefinida para o cargo de presidente, como tem ocorrido neste Poder, com o apoio da Base 

do Governo, defendeu a funcionalidade dos membros da Mesa Diretora, e cobrou a 

participação proporcional da Oposição na composição da Mesa. O Deputado Yulo Oiticica 

relembrou que no passado recente reinava a truculência nesta Casa, avaliou que o Brasil vem 

sofrendo mudanças positivas, iniciadas pelo ex-Presidente Lula, e afiançou que o PT trouxe 

uma nova cultura de fazer política no país. Por fim, declarou o apoio do PT a reeleição do 

Presidente Marcelo Nilo, como também a indicação do Deputado Gildásio Penedo Filho ao 

Tribunal de Contas do Estado, considerando-o preparado para o cargo de conselheiro. O 

Deputado Luciano Simões apresentou os índices de violência de Salvador e Região 

Metropolitana, e informou que o site Terra publicou a relação das cidades mais violentas da 

grande São Paulo, ficando detectado, após fazer um comparativo com Salvador, que a capital 

baiana continua mantendo a primeira posição de cidade mais violenta. Considerou que os 

dados justificam que o Governador Wagner solicite o apoio e recursos por parte do Governo 

Federal, posto que essa situação só traz prejuízos para a população, bem como para o setor 

de turismo. Concluiu cobrando ações por parte do Governo do Estado. O Deputado Zé Neto 

informou que, após dezesseis anos de espera, foi marcado para o dia 29 deste mês, no 

Tribunal de Júri da Comarca de Petrolina, o julgamento das ações penais contra os 

criminosos que cometeram o homicídio qualificado contra o auditor fiscal José Raimundo 

Aras, filho do Sr. José Aras, uma figura importante da cultura sertaneja. Cobrou rigor da 

Justiça, e desejou êxito ao Promotor de Justiça do caso. Em comunicação inadiável, o 

Deputado Álvaro Gomes registrou o apoio do PCdoB à indicação do Deputado Gildásio 

Penedo Filho para o cargo de conselheiro do Tribunal de Contas do Estado. O Deputado José 

de Arimatéia lembrou que hoje se celebra o Dia Nacional contra o Câncer e o Câncer de 

Mama, apresentou a estimativa de incidência da doença até o ano de 2030, de acordo com 

dados fornecidos pela Organização Mundial de Saúde (OMS), e ressaltou que a prevenção é 

a melhor forma de combater a doença. Comunicou que o Hospital Ana Neri e o Hospital 

Clériston Andrade, de Feira de Santana aderiram a campanha “Assine mais Saúde”, uma 

iniciativa popular que conta com a adesão de onze estados. Em questão de ordem o 

Deputado Carlos Geilson convidou a todos para participarem na próxima quarta-feira, da 

sessão especial para comemorar o retorno do Clube Vitória a primeira divisão. Criticou o 

excesso de multas que tem ocorrido na Estrada do Coco, e apoiou a indicação do Deputado 

Gildásio Penedo Filho para o cargo de conselheiro do Tribunal de Contas do Estado. O 

Deputado Alan Sanches elogiou a realização da sessão especial em homenagem ao Clube 
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Vitória. Considerou que o Batalhão instalado na Estrada do Coco tem realizado blitzs de 

forma indevida, e comentou que desde o ano passado solicita a instalação de uma delegacia 

no bairro de São Cristóvão, em decorrência do alto índice de criminalidade e violência, 

relatando que após reunião ocorrida com o Secretário de Segurança Pública, foi informado 

que falta efetivo na polícia para instalar uma nova delegacia. O Sr. Presidente convidou as 

Deputadas Graça Pimenta e Maria Luiza Laudano para atuarem como escrutinadoras na 

apuração dos prêmios aos profissionais de comunicação que melhor cobriram as atividades 

da Casa, realizado no Plenário, através de votação secreta. Após apuração constatou-se o 

seguinte resultado: troféu Quintino de Carvalho: Regina Boquito – 01 voto, Eric Patrick – 05 

votos, Raul Monteiro – 10 votos, Levi Vasconcelos – 11 votos, 1º lugar – Lílian Machado 

(Tribuna da Bahia) – 12 votos; troféu Armando Lobracci Neto: Valdemir – 01 voto, Itamar 

Ribeiro – 01 voto, Eric Patrick – 03 votos, Evilásio Júnior – 07 votos, Luís Fernando Lima – 07 

votos,  Tárcio Franco – 08 votos, 1º lugar - Luís Augusto de Almeida Gomes (blog Por 

Escrito); troféu Wilson Barbosa: João Pinho – 01 voto, Cristovão Rodrigues – 09 votos, 1º 

lugar - Itamar Ribeiro (Rádio Sociedade de Feira de Santana) – 26 votos. O Sr. Presidente 

parabenizou os vencedores, e comunicou que a entrega dos prêmios vai ocorrer de forma 

simultânea com a dos parlamentares. Em questão de ordem o Deputado Elmar Nascimento 

solicitou informações acerca da votação relacionada a avaliação dos secretários de Estado. O 

Sr. Presidente informou que a votação vai ocorrer na próxima semana. Foram levantadas 

questões de ordem pelos Deputados José de Arimatéia e Alan Sanches para analisar a 

votação relacionada às comissões da Casa. O Sr. Presidente considerou justa a sugestão, e 

apresentou alguns questionamentos. O Sr. Presidente, após acordo de lideranças, declarou 

encerrada a Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo 

Menezes, Augusto Castro, João Bonfim, Luizinho Sobral, Ronaldo Carletto e Targino 

Machado (06).  

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 


